

# 挡不住的热火 道不尽的逆袭

## ——NBA 季后赛首轮综述

本赛季的NBA季后赛首轮以网队和公牛队的一场精彩“抢七大战”结尾，热火的强势，马刺的稳健，公牛的顽强，雷鸣的蹒跚等等都成为了这轮系列赛的经典，让本赛季季后赛的开幕大戏唱得有声有色，异彩纷呈。

### 挡不住的热火

其实在锁定联盟常规赛冠军席位之前，热火队就已经开始了“轮休”，詹姆斯、韦德、波什、雷·阿伦等主力球员轮番休整，但就是这个残阵，在常规赛末段依然取得了8连胜。让人没想到的是，热火队在季后赛首轮也未尽全力，面对16支季后赛球队中常规赛战绩最差的密尔沃基雄鹿队，热火队每场都赢下对手10分以上，最后一场比赛甚至雪藏了大将韦德，这样的情况下仍取得4:0的完胜足以说明热火的强大。

目前韦德的膝伤已经基本痊愈，休整了一个星期的热火兵强马壮，准备迎接刚刚与网队大战7场涉险过关的芝加哥公牛队。阵容齐整的热火面对伤病满营的公牛，胜负悬念并不大，不过公牛终结热火27连胜的战例和热火休息时间过长带来的状态流失或许是这轮系列赛的变数。

### 3个“逆袭”

勇士用了6场灭掉掘金，成就了本轮最大的冷门，双方第二场大战成为本组对决的经典，勇士在那场比赛中凭借4人超20分的表现以131比117大比分获胜。库里神准的三分球捂住了掘金的死穴，而状态越来越好的新秀哈里森·巴恩斯更成为了勇士队的一大奇兵。

两个分区的常规赛第四名均被第五名淘汰出局，缺兵少将的公牛队以4比3艰难淘汰网队，获得了与热火队对阵的机会。内特·罗宾逊在关键时刻的发挥屡屡救公牛于危难之间。以缺少了4员大将的阵容杀入分区半决赛，公牛队主教练蒂姆·邓肯已经超额完成了任务。

灰熊队与快船队的对决一波三折，快船队先是以2比0领先，但灰熊队回到主场又连扳两城。第五场“天王山之战”灰熊队成功锁死了除保罗和克劳福德之外的所有人，以20分优势大胜，快船历经此败已成强弩之末，曾经打出17连胜的阵容就此告别本赛季。

### 马刺、步行者意料之中

马刺队与步行者队的晋级当属意料之中，马刺队面临几乎伤遍整条后卫线的湖人队赢得异常轻松，4比0早早锁定胜局，4场比赛也都赢了对手10分以上，“紫金军团”费了一个赛季苦苦得来的季后赛席位，以未获一胜的惨淡形式草草作罢。

步行者队与老鹰队这组“草根豪强”之间的对决恐怕是本轮关注度最低的比赛，不过这组对决不乏亮点，保罗·乔治的首场“三双”，老鹰第三、四场的反弹和大卫·韦斯特的爆发都是值得铭记的经典镜头。最终的结果还是与排名相符，实力高出一筹的步行者队4比2取胜，如愿杀入半决赛。



5月4日，网队球员杰拉德·华莱士(右)在比赛中进攻。

### 火箭、“绿军”没有奇迹

同样处于0比3落后的绝境，同样将比分扳为2比3，同样倒在第六场，年迈的“绿军”凯尔特人与年轻的火箭首轮历程无比相似。0比3落后最终翻盘的奇迹，没有发生。

火箭与雷鸣之间的较量本来没有太多悬念，但雷鸣大将韦斯特布鲁克的伤势改变了所有的预期，在缺少一名核心球员的情况下，雷鸣队整体实力下降了一个档次，火箭队趁此机会连续赢下两场。不过就在形势一片大好之时，火箭队伤了主要轮换得分手德尔菲诺，兵少将寡的火箭在第六场终于没能顶住雷鸣队的三分雨，遗憾败北。

林书豪本轮系列赛上场4次，总共得到16分和8次助攻，如果说常规赛的表现可以算作“及格”或“良好”的话，那么林书豪在季后赛的表现肯定被归为“不及格”之列。抛开伤病不谈，如何在季后赛中保持正常的状态，将是“林疯狂”下一步要解决的问题。

凯尔特人队历来以顽强著称，第四场在落后对手的情况下硬是把比赛拖入加时，最终取胜，但残缺不全的阵容终于倒在了安东尼出神入化的三分球上。尼克斯队6场过关，去年还差点打入总决赛的凯尔特人只得吞下败仗。

(新华社华盛顿5月4日电)

### 2012-2013 赛季 NBA 东、西区半决赛对阵形势

2012-2013 赛季 NBA 季后赛第一轮比赛于4日全部结束，5日起将进行东、西区半决赛的争夺，具体对阵形势如下(队名前数字表示种子排位)：

- 东部赛区**
  - 1-迈阿密热火队对5-芝加哥公牛队
  - 2-纽约尼克斯队对3-印第安纳步行者队
- 西部赛区**
  - 1-俄克拉荷马雷霆队对5-孟菲斯灰熊队
  - 2-圣安东尼奥马刺队对6-金州勇士队。

### 文体速览

## 《钢铁侠3》IMAX 票房屡破纪录

据新华社北京5月4日专电 由中国DMG娱乐传媒集团与美国漫威影业共同出品的电影《钢铁侠3》1日零时以立体3D格式率先登陆中国内地IMAX巨幕影院，以逾1100万元人民币刷新了IMAX在中国市场的单片零点场票房纪录，比此前由IMAX 3D《泰坦尼克号》保持的纪录提高了52%。

加拿大IMAX公司大中华区首席执行官陈建德先生认为，《钢铁侠3》在中国的不错表现有两个原因：加入了“中国元素”，如中国演员的加盟和其他诸多中国品牌的植入，让中国观众有亲切的感觉；另外，IMAX电影技术为这部超级英雄大片提供了良好的视觉效果。

另据介绍，《钢铁侠3》刚于上周末在巴西、中国台湾、菲律宾、荷兰等国家和地区刷新了IMAX版首映日票房纪录，其在除北美和中国内地市场的113家IMAX影院中共收获720万美元的首日票房，在42个国家和地区拔得IMAX版首日票房头筹。

## 第20届北京大学生电影节原创影片大赛揭晓

据新华社北京5月5日专电 第20届北京大学生电影节原创影片大赛5日在京颁奖。北京电影学院刘亚军的《全世爱》获最佳剧情片奖，北京电影学院张思庆的《拾荒少年》获最佳剧情短片奖，中山大学南方学院孙耀程的《我们这一班》获最佳动画短片奖，西南大学文学院陈宇舟的《边城》获最佳纪录短片奖。

此外，清华大学新闻与传播学院唐韬的《Dreama》获最佳实验短片奖，北京电影学院邱园园的《惊喜先生》获腾讯游戏单元一等奖，中国传媒大学王笑恒的《1-960fps视界》获MOFILM商业短片一等奖，清华大学美术学院王斌的《树》获爱地球最佳影片奖。

## 世界青年举重锦标赛中国选手首日夺5金

据新华社利马5月4日电 中国广西小将韦峡猛和山东选手关春迎4日在秘鲁首都利马举行的2013年世界青年举重锦标赛首日比赛中分别夺得男子56公斤级的两枚金牌和女子48公斤级的3枚金牌。

今年19岁的关春迎在当天女子48公斤级比赛中表现出色，先在抓举比赛中以82公斤获得金牌，随后又以100公斤夺得挺举第一名，最终以182公斤摘得总成绩金牌。多米尼加共和国和印度选手分获这三个奖项的银牌和铜牌。

在男子56公斤级比赛中，18岁小将韦峡猛虽然在抓举中败给土耳其和哥伦比亚选手，但在挺举比赛中以139公斤获得冠军，并以244公斤夺得总成绩金牌。哥伦比亚选手塞尔纳·门东萨获得三个奖项的亚军，美国和土耳其选手分获挺举和总成绩的季军。

为期7天的世界青年举重锦标赛由国际举重联合会主办、秘鲁举重协会承办。来自53个国家和地区、年龄在15岁至20岁的400多名运动员报名参赛。中国队共派出11名选手参加女子4个级别、男子7个级别的比赛。

### 商丘“六城”创建

# 美丽商丘是我家 “六城”联创靠大家

